



办赛精彩 参赛出彩 省运会赛事激战正酣 滁州尽显东道主风采

记者 徐越蕾 胡昊/文 黄洋洋/图



目前,安徽省第十五届运动会各项赛事正在滁州市各大场馆和场地紧张激烈进行中,开闭幕式也将在不久之后举办。经过4年的精心筹备,这场安徽省规格最高、规模最大、竞技水平最高、辐射带动作用最强的综合性运动会首次在滁州举办。本届省运会赛事和开闭幕式筹备情况如何?7月28日至29日,来自中央驻皖媒体、长三角主流媒体、省直媒体、网络媒体的近40名记者齐聚滁州,进行“走进亭城看省运”集中采访活动,为大家一探究竟。



滁州奥体中心(航拍图) 钟伟/摄

各项赛事如火如荼

本届省运会共设49个大项、1232个小项,其中青少年部设26个大项、769个小项,参赛人数约1.5万人次;群体部设12个大项、74个小项,参赛人数约6000人次;高校部设11个大项、389个小项,参赛人数约1.5万人次,来自省内102所高校。
“相比省十四运,省十五运大项增加9个,小项增加262个,运动员、裁判员和相关工作人员规模也大幅增加,加之又是首次在疫情常

态化防控条件下办会。”在7月28日举行的媒体记者见面会上,滁州市教体局相关负责人表示,可以说本届省运会是史上项目设置最多、参赛高校最多、参赛人数最多、承办难度最大的一届。
当日下午4时许,采访团在滁州国际手球馆观看了高校部女子乙组自选南刀项目。赛场上,选手们个个潇洒,威猛有力。“在赛场上充分展示了训练成果,对于自我是一种突破。”来自安徽机电职业技

术学院的选手郑雨琦说。
省运会为年轻选手搭建了平台、提供了机会。据了解,截至7月28日,高校部排球、游泳和网球比赛已结束。在滁州国际手球馆进行的是武术比赛,时间为7月26日至29日。羽毛球、田径、乒乓球和手球比赛将在8月份至9月4日间举办。篮球、足球和操舞类3项赛事时间待定。群体部广场舞、健身气功、羽毛球、桥牌、国际象棋、围棋6项比赛结束。

高颜值场馆看点十足

在滁州大道东、明湖西岸半岛区域,一个由三座主体建筑构成的体育场馆造型宏伟,吸引着众多媒体记者的目光。这便是滁州奥体中心,省运会开闭幕式及城区比赛将在这里举行。
作为滁州通向世界的一张城市新名片,奥体中心是一座在设计上既彰显滁州地方特色,又具有国内首创工艺的国际标准体育中心。其以“如意青花锦绣”为设计立意的“一场两馆”,外形如同古代

玉器“玉如意”,屋盖相连的场馆如锦绣绸缎般灵动飘逸。今年7月,该项目获得中国建筑金属结构协会颁发的第十五届“中国钢结构金奖”(第一批)。
据介绍,滁州市按照“市区为主、市县联动、广泛覆盖”的思路,在全市设置15个比赛场馆,构建起了“1+14”赛事场馆布局。目前已投入45亿元,新建场馆11个,改建完善场馆4个。
主场馆滁州奥体中心项目总建

筑面积约13.24万平方米,可同时容纳4.7万名观众,现已竣工验收,资产移交给亭城文旅公司,由其负责运营并保障省运会。其他场馆均已建成,所有场馆均满足赛事要求。
“奥体中心项目未来将形成以体育本体产业为核心,以多业态融合为支撑的多元化经营模式。”滁州市亭城文旅相关负责人王清介绍,室内外设施将用来打造全民休闲健身示范点,体育馆内部不仅可以举行体育比赛,同时可以满足大型文艺汇演,打造为滁州市文化体育表演中心;商业预留区域,将用于打造休闲中心等。



“安徽省十五运媒体报道滁州行”记者见面会



媒体记者齐聚滁州采访安徽省第十五届运动会



排球青少年部比赛



高校部女子乙组自选南刀项目比赛

滁州健儿领跑体操、手球奖牌榜

7月25日下午,省十五运青少年部体操比赛在滁州体育馆完美收官,滁州市体操队夺得2个团体冠军、3个全能冠军、14个单项冠军,收获19金,占金牌总数的一半,位列金牌榜、奖牌榜榜首。
省运会是对全省各地市竞技体育实力的大检阅,作为东道主,滁州市坚持办赛、参赛两手抓,力争实现双丰收。此前在7月15日,历时近一个月的省运会青少年部手球比赛结束,滁州队以全胜战绩包揽男女甲乙丙6个组别冠军,创造了省运会手球比赛成绩历史记录,充分展现了东方手球之都的魅力与风采。

“市委、市政府不仅给我们提供了一流的训练场馆,而且在校区未建设好前帮助我们解决了食宿问题,让我们可以安心训练。”采访中,滁州女子手球队主教练李莉表达了自己的心声。滁州男子手球队主教练王德勇则表示,滁州手球运动竞技水平逐年提高,除了有传统底蕴外,更重要的是得益于市政府提出打造东方手球之都。这些年,在东方手球之都建设的带动下,滁州建成了国际一流水平的滁州国际手球馆,滁州市手球队经常有机会带队参加国内外比赛,学习先进的手球运动理念和技术。此外,滁州市加强手球运动梯队建设,着力打造“小手球大世界”青少年体育运动品牌,这对于提高当地青少年手球运动水平都起到了很大的推动作用。



滁州奥体中心游泳馆

全民健身氛围浓厚

7月29日上午,明光市体育场,一群人的动作整齐划一,招式如行云流水,身形若出水蛟龙,静中藏动,动中有静,他们就是明光市武术协会的太极拳爱好者们。每天,他们迎着朝霞起舞,在运动中收获快乐和健康。精彩不仅如此,另一边,明光钱杆子健身操等具有浓郁滁州地方特色的群众体育项目,更是展现了滁州全民健身运动的丰富多彩。
当好东道主,全民动起来。随着省运会各项赛事的举行,群众参与健身锻炼的热情越发高涨。全民健身方面,滁州市打

造示范工程,建成全民健身设施2651个,城市社区“十五分钟健身圈”实现全覆盖。打造品牌赛事,近年来累计举办群众体育赛事3000余场次;建成全椒大墅龙山国际营地等一批体育旅游产业基地,打造全椒“正月十六走太平”等一批全省知名全民健身品牌。滁州市快乐健身行动方案提出,到2025年,新建全民健身步道200公里,新建改扩建体育公园10个,建设“口袋体育公园”40个。

此外,滁州市还将承办省运会与推进城市建设、开展文明创建有机结合,以争创全国文明城市、国家卫生城市为引领,全力提升城市品质。实施“一河两湖一山两城”工程,打造清流河观光带、西涧湖景观带、环明湖风光带、琅琊山生态走廊,让北古城再现历史文化风貌、南新城彰显现代都市气息。



主场馆滁州奥体中心